

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. BARRY

ABONAMENTUL  
Pe un an Lei 120  
jumătaie an 70  
REDAȚIUN ȘI ADMINISTRATIUN  
Str. D. A. Sturza 7.  
Anunțurile se plătesc după tarif.  
Mamscricile nu se împozită  
Telefon 91/2

DOBROGEA A DOBROGENILOR

## Triste constatări

„Masacrând gramatica lui Pliniu pe o întreagă conștințiană din periodică „Reverberare”, prefectul județului Constanța se străduiește să convingă de adevărul unor ce noi înregistrând, am fost acuzați de neomenii regimului că fi prea pălămași în chesabuzurilor și nelegiuitor administrației de sub conducerea d-lui George Berea.

De parie de a privi lucrurile printr-o opoziție semnaland fărădelegile alternelor d-lui Berea, fost mai întâi supuși de regimului unei cenzuri generice, după care ni s-a aplicat „pedeapsa” suspendării pe timp de 16 zile; apoi suspendări a urmașilor foarfece d-lui prefect județului, munită cu astângăcie, încât a reușit să alarmeze întreaga țară din Capitală.

„Dacă oare ridicaturgia unei administrații se nădărnicește nicăieri pe margini contra ziarului nostru? Răspunsul este: pentru că „Dobrogea” coborându-se în cele îndepărtate cătune din țară, a îndrăznit să spună înconjur cele ce se petrec în întinericul satelor. Se întâmplă însă că prefectul județului, una și aceeași persoană cu cenzorul ziarului nostru, alarmat de înșuși de atâtea operațiuni la cari zilnic supunea „Dobrogea”, se decide din zile să iasă în lume, spre a se convinge de adevăr.

După vreo zece zile de absență, îngrozit de cele constatate, se reîntoarce în capitală de reședință și în momentul de sinceritate, pierzând din vedere că se află în campanie noastră, scrie în foaia d-sale: „abuzurile au mers până acolo în unele comune încât am constatat că sunt locuitori cari au ajuns să nu se mai poată ocupa de indeletnicirile zilnice ale gospodărilor lor, făcând corvoadă și pretându-se la ordinele abuzive ale primarilor, notarilor, perceptorilor, agenților, jandarmilor, etc.”

Continuând cu constatările de această natură, prefectul județului Constanța ne mărturisește că „a primit multe reclamațiuni în sensul că unele autorități ca: perceptori, notari și chiar jandarmi, au strâns în mod samavolnic păsări, ouă, unt, sub amenințări și că o groază de abuzuri

„se practică cu corvezile la cari funcționari inferiori și superiori supun pe agricultorii tocmai când timpul favorabil pentru munca câmpului, li îndeamnă să iasă la ogoare”. Suntem cu alte cuvinte în deplin acord cu d-l George Berea asupra teroarei și abuzurilor din județ. Singura deosebire de vederi ce ne desparte diametral, este că pe când d-sa se mulțumește să constate trista realitate a faptelor, noi cerem îndepărtarea incapabilului care conduce județul Constanța, sub ochii cărora se petrec lucruri cari au îngrozit pe însuși prefectul George Berea.

OHIONIS-DE-AI-STRU

### Socialiștii Craioveni au trecut la comuniști

Buc. 14. — În urma unei hotărâri luate de partidul socialist secția Craiova, aceștia au decis să se afilieze partidului comunist.

### Tratatul comercial Româno-Cehoslovac

București 14. — Tratatul comercial între România și Cehoslovacia, a fost decretat în Praga. În vederea semnării acestui tratat va sosi zilele acestea la București d-l Kallowitz ministrul comerțului al Cehoslovaciei.

### Conflict American

București 11. — Un conflict a izbucnit între America și Anglia, în urma neadmiterii Americii cu privire la plata exportului german pentru statele unite.

### Revolta dela Kronstad

Buc. 14. — Guvernul sovietic a luat măsuri drastice contra revoluționarilor dela Kronstad. Mase întregi de revoluționari au fost duși la Moscova și împușcați.

### Lupta navajă din Marea Neagră

București 14. — Monitorul turc „Alemdar” a părăsit în mod secret Constantinopolul având pe bord o mare cantitate de muniții și tunuri. O canotieră franceză observându-l s'au deschis focuri din ambele părți lângă Zaungul-dac (Marea Neagră). În această luptă francezii au avut 10 marinari morți.

### Ajutorarea refugiaților Ruși

București 14 Feb. — Baronal Wranghel tatăl generalului, lucrează actualmente la Constantinopol cu rabinul local, la organizarea ajutorării refugiaților ruși.

### Nouii partid socialist din Italia

Buc. 14. — Se anunță din Roma formarea unui nou partid socialist independent.

## Noul scandal de la Primărie

Un enorm scandal s'a petrecut ieri în cabinetul primarului din Constanța între d-l dr. Sachelarie și inspectorul general comunal d-l maior Nuțescu, de față fiind d-nii: ajutor de primar căpitan Florescu, Aristide Iacob și alții. Reporterul nostru ce se găsea în acel moment în sala primăriei unde se aflau d-nii: Nicolae Griva, d-na Teologu Chirier, Vasile Răpă birjar de față fiind și doi camerieri, a auzit pe primarul orașului bătând cu pumnii în masă și amenințând pe d-l inspector comunal maior Nuțescu că îl va da pe mâna parchetului, întrucât nu poate înțelege ca pentru o delegație dată acestuia spre a aduce din Brașov un vagon de zahăr primăriei și unul pentru județ, să se plătească douăzeci și unu mii lei spese de drum, din cari zece mii să dea primăria și unsprezece mii lei județul.

În dorința de a servi cititorilor noștri știri precise

asupra celor ce s'au petrecut între onorabilii de la primărie, am căutat să obținem lămuriri din cea mai sigură sursă; am întâlnit deci pe d-l maior Nuțescu, pe care întrebându-l ce este cu zahărul care face obiectul scandalului de astăzi, d-sa ne-a răspuns:

„D-rul Sachelarie să-și pună mai bine cenușe pe cap și să nu mă amenințe pe mine cu parchetul, pentru că eu sunt capabil să-l desgrop cei patruzeci de mii de lei... pe cari i-a înghițit favoritul său domn Britz și pe care primarul călă să-l acopere din cine știe ce legături de interese.”

În stadiul acesta se găsește deocamdată noul scandal de la primărie; rămâne să vedem dacă d-rul Sachelarie va avea curajul să înainteze hârtia pe care a dat o eri copistei și o scrie la mașină și care, afirmăm că era adresată d-lui prim-processor.

Reporter

## Prinderea unei bande de spărgători

Din cine era compusă banda. — Mărfa furată. — Mărturisirea. — Ce a stabilit ancheta.

De câțiva timp populația orașului nostru era terorizată de o ceată de vagabonzi constituiți în bandă; aproape în fiecare seară ei spargeau magazinele din centru și magazinele unde comercianții își depozitau mărfurile. În ultimul timp, acești vampiri ai Constanței au dat câteva lovituri cari au pus pe gânduri pe poliștii noștri. În special spargerile dela magazinele: Navon, Bocehan și Watschon, de unde au furat mărfuri de peste un milion, au dat mult de lucru întregului aparat polițienesc care nelăsându-se bătut, a procedat la răzbi de noapte și de zi, conducând personal de prefectul poliției și a putut aresta în cele din urmă întreaga bandă, care a făcut mărturisiri complete în noaptea de 13 Februarie c.

### Cine sunt bandiții

Ei sunt în număr de 3 și anume: Ionel Romanescu, paznic în port de fel din Dolj, Dumitru Dragomir de meserie lăcătuș de fel din Brăila și Niță Rădulescu vestit spărgător din Jurilova și șef al bandei, ajutați de concubinele lor.

### Cum operau

În strada Tudor Vladimirescu No. 62, locuia Ion Romanescu împreună cu concubina sa, anume Mariaora Vasilescu din București, unde tâlharii își dădeau întâlniri în fiecare zi, proiectând loviturile ce trebuia să urmeze. Tot acolo, Ion Romanescu care făcea pe paznicul în port, pune la curent pe tovarășii săi de negustorie cărora le șosea mărfuri. Planul odată aranjat se dădea lovitura și toată prada era transportată la șeful bandei, Niță Rădulescu din strada Gri-

vizei 7, unde a doua zi era împărțită între tovarășii și apoi vândută prin oraș.

### Mărfa furată. — Mărturisiri complete

Până în prezent, comisarul Ratoșopol, însărcinat cu ancheta, la percheziția făcută numai la domiciliul concubinei lui Romanescu din strada Tudor Vladimirescu No. 62, a descoperit 15 tocuri de mărfați în diferite culori și 3 becuți impermeabile. Ei au mărturisit că sunt autorii spargerilor dela Navon, Bocehan și Watschon de unde au furat diferite mărfuri în valoare de sute de mii de lei.

### Ce a stabilit ancheta

Din ancheta făcută s'a stabilit până acum că acești spărgători spre a fi puși la adăpost au solicitat în parte câte un post în port și astfel sub masca de lucratori, operau în timpul nopții; mărfa furată o vîneau cu metrul la țărâni ce veneau în obor cu cereale.

După terminarea cercetărilor vom reveni cu noi amănunte.

Grănicerul

### Societate Româno-Palestiniană

București 14. — În Palestina a luat ființă societatea româno-palestiniană pentru exploatarea izvoarelor termale.

### Infantele Spaniei în Capitală

Buc. 14. — Se anunță sosirea în București a Infantei Spaniei, care va asista la căsătoria Prințesei Elisabeta.

## Dovada inexactităților prefectului Berea

Orașul Constanța a fost împănăt zilele trecute cu un manifest al prefectului nostru de județ, în care d-l George Berea s'a crezut dator să explice că guvernul de sub președinția generalului Averescu, a impronunțat pe agricultori, prin Casa de împrumut pe gaz, pentru a-și reface gospodăriile, pentru a-și procura unelte agricole, vite de muncă, sămânță de grâu, intervenind în același timp și pentru scutirea taxelor de export în ce privește pe agricultorii „dăunați”.

A doua zi după apariția manifestului, am oprit o formulă și categorica desmințire îndrăznețului nostru prefect de județ, afirmând că nu guvernul d-lui Averescu, ci Banca Națională a ajutat pe țărâni dobrogeni, acordându-le credite prin Casa de împrumut pe gaz.

Pentru a tăia pofta acestui îngâmfat de a mai debita infamii, angajând în gastele sale întregul guvern, extragem astăzi din Monitorul Oficial No.

246 din 10 Februarie 1921 pasagiul primitiv la darea de seamă a Consiliului de administrație a Băncii Naționale.

În județul Constanța Casa de împrumut pe Gaz, cu ajutorul Băncii Naționale și în special al directorului său și a funcționarilor ei, a isbotit într-un slăgur an a aduce relacerea și prosperitatea unui județ din cele mai încercate de invaziune.

La adevăr, prin această activitate s'a ajuns a se reface peste 6000 gospodării (ărănești), s'a procurat agriculturii peste 220000 capete de vite mari și mici și s'a făcut ca județul să aibă semănate peste 220000 hectare, pe când în anul precedent se semănase numai 70 până la 80000. Dacă s'ar fi făcut și aiurea așa, nu ne-am găsi în situațunea de laia.

Infanților, prostiilor și gușelor d-lui Berea tot deasupra vom opune acele autentice pentru completia lui demascare în fața opiniei publice.

Deaistru

### Eliberarea deputatului Stanef

București 14. — Deputatul socialist de Tulcea E. Stanef, care a fost arestat de Curtea Marțială a Corpului II Armată pentru instigare la grevă, a fost pus în libertate.

### Respingerea recursului socialiștilor

Buc. 14. — Curtea de Casație secția a III-a, a respins eri recursul socialiștilor condamnați de curtea marțială a corpului II de armată pronunțându-se asupra complicității curților marțiale de a judeca pe civili.

### Din Tulcea

Incendii. — A fost foc lăstar de salvie în întindere cam de 15 hectare din marginea satului Caramfal de jos pendinte de comuna Bestepo. — Localitatea Ion Tridorean din comuna Sarighiol s'a aprins casa de locuit. — Cum în podul casei se aflau depozitate diferite cereale ca: grâu, secară, porumb, rapiță, au fost distruse și acestea de incendii, la un arș și trei vaci cum și suma de 5000 lei ce-i avea în casă. — Pagubele se ureă la 16000 lei. — Balul Societății „Fii apărătorii ai Patriei” secția Babeș-dag, ce urma să aibă loc în ziua de 30 Ianuarie a. c. în același oraș, pus sub patronajul d-lui Cristea Petreanu revizor școlar, s'a amânat pentru seara zilei de 10 Februarie a. c. — S'a furat locuitorului Spiru Vlagu, din comuna Ciucurove dela moara sa ce o avea la marginea comunei, o căruță cu cere care paie.

— În ziua de 15 Februarie a. c. a avut loc la orele 4 p. m. la sediul socialiștilor „Gurele Dunării” din str. Inoceca No. 54 adunarea generală a Băncilor și Cooperativelor sătești din județul Tulcea, pentru aprobarea bilanțului pe anul 1920 și alegerea noulor consozori.

### Masaryc grav bolnav

București 14. — Se anunță din Praga ca Masaryc se află grav bolnav, la urma unor injecții streea sănătății lui s'ar fi îmbunătățit în năimul timp.

### Declarația d-lui Venizelos

Buc. 14. — D. Elefterie Venizelos interviu în Londra de un ziarist englez, a declarat că vede posibilă o concurență cu actualul prim-ministru al Greciei d. Calogheropoulos.

### BALUL PRESEI

buia și scoată pe foști Delavrancea din biserică Banu pentru ca să-l ducă la cimitirul „Eternitatea”. — Pe fiecare față cifeai tristețe, în fece ochi era câte o scântie de regret, și în orice colț, în orice parte, vedeai oameni cari se înfălneau cu dureroasele cuvinte: „a murit Delavrancea!...” — Acest cuvânt străbătea lașul dintr-un capăt până în celălalt, din palate până în cele mai sărăcăcioase căsuțe, și fiecare, altund de trista și dureroasa mizerie, de greutatea ingenucherii naționale, — greutate care la zdrobit pe înflă-

### Retragerea d-lui Titulesco

În Capitală se discută cu a primirei retragerii d-lui Titulesco de la departamentul finanțelor.

### D-l Berbecaru la Sofia

București 14. — D. Ionescu Berbecaru secretarul partidului țărănesc, a plecat la Sofia pentru a lua parte la congresul agrarian din Bulgaria.

### Sosirea Principilor Greci

Principesle Nicolae și Prințesa Elena a Greciei, năni Prințesele Elisabeta, vor sosi în localitate pe ziua de 19 Februarie venind din Pireu. În aceeași zi cu un tron regal vor pleca la București.

### Ofensiva Greacă din Asia

Buc. 14. — Pregătirile armatei grecești pentru o ofensivă în Asia Mică și începutul primăverii, au fost terminate.

### Conflictul Greco-American

Buc. 14. — Grecia poartă taxe de export asupra petrolului din Samsun, americanii s'au opus. Aceasta a dat loc la un grav conflict.

### Declarația d-lui Venizelos

Buc. 14. — D. Elefterie Venizelos interviu în Londra de un ziarist englez, a declarat că vede posibilă o concurență cu actualul prim-ministru al Greciei d. Calogheropoulos.

## Foia Dobrogei June

### Viața literară și artistică la Constanța

Vineri 11 Februarie a. c. a avut loc în sala de conferințe a liceului, periodică ședință literară și artistică cu un program bogal și în deslăsură de ales. — A vorbit d-nul Colonel Ionescu Dobrogeanu asupra „Reverberanțelor unui om mic despre oamenii mari”. — Cum era și de așteptat, a urmat conferința a fost deo-

sebil de interesantă și de evocativă mai ales, întrucât trata despre două însemnate personalități literare române dispărute: Barbu Delavrancea și Alexandra Vlăduț. — Cald și plin de simțămînt au fost cuvintele oratorului în tot timpul. Frumos și tipic ne-a descris d-sa primele relații intime cu Delavrancea. — Plăcut și înălțător a fost

momentul când d-nul Colonel Dobrogeanu, în șirul conferinței sale ne-a vorbit despre debutul lui Delavrancea la Ateneu, când talentul oratoric al acestuia, — lălat care în intras mai târziu epitelul de „cel mai mare orator al epocii noastre”, epitel pe care i l'a dat Titu Maiorescu, — trebuia să producă acea emoțiune puternică asupra publicului ce-l asculta, acea comunicație sufletească care a legal pentru todeauna acest mare public de dănsul. — Și cu câtă poizire, cu câtă înduioșare ne-a vorbit d-sa despre moartea lui Delavrancea,

și câtă durere de a nu-l fi văzut pentru ultima oară. — Nu ne putem opri de a nu eși din cadrul acestei cronici cu câteva cuvinte asupra morții acestuia, morțe pe care în zilele de dureroasă tristețe ale refugiului am văzut-o la lași. — Era într-una din acele zile cari prin apăsarea lor educ neliniște când ruginitul și pururea acele glas metalic de clopot li anunșe moartea. — O masă compactă de lume care astupa strada Lăpușeanu până în piața Andrei și străzile laterale, aștepta de ore întregi corul mortuar care tre-

buia și scoată pe foști Delavrancea din biserică Banu pentru ca să-l ducă la cimitirul „Eternitatea”. — Pe fiecare față cifeai tristețe, în fece ochi era câte o scântie de regret, și în orice colț, în orice parte, vedeai oameni cari se înfălneau cu dureroasele cuvinte: „a murit Delavrancea!...” — Acest cuvânt străbătea lașul dintr-un capăt până în celălalt, din palate până în cele mai sărăcăcioase căsuțe, și fiecare, altund de trista și dureroasa mizerie, de greutatea ingenucherii naționale, — greutate care la zdrobit pe înflă-

căratal campon al tăgăritii neamului, — eșea să întâmpine pe acela care trebuia să lase un așă de însemnat doliu în viața noastră literară și națională. — Sub acest dureros așă, sub această dureroasă răsămare, l'am condus până în groapă, unde simplu, ca pe orice muritor, aceiaș groapă stupidă l'a cufundat în lumea aceia inflexibilă a Căuzei, pe care nu o putem conșea. — Și d-nul colonel Dobrogeanu avea dreptate să fie înduioșat odată mai mult, cu anul care a avut fericirea să-l cunoască îndeaproape.

Vorbind astfel cum a vorbit d-asa a făcut să se nască în sufletul fiecărei auditor, mai mult regret, și mai multă venerație față de memoria lui Barbu Delavrancea.

Limpede și retoric ne-a re-velat de-a întregul caracter al poetului care punea mai presus de toate, claustra.

În reînălțarea pe care d-asa a avut-o cu Vlăduț în vremea răscocilor, când țărânii li de-vastase și distruse oceaștia casa, d-nul Colonel Dobrogeanu ni-a arătat cu cât spirit de adevăr judeca Vlăduț împrejurările.

Și apoi în și mai târziu lă-tărire pe care d-asa a avut-o la București cu Erelul, nu a scăpat ocaziunea de a ne aminti de o altă mare figură dispărută, de pictorul Grigorescu, a cărui operă a studiat-o în anul din urmă.

În toată această conferință care a durat mai bine de o oră, domnul Dobrogeanu a în-vitat publicul într'un continuu antrenament. La sfârșit însă s'a simțit în sală un regret: acela de a nu fi dat conferința încă mai mult, o noapte în-tregă.

A urmat apoi d-na Silvia că-pitan Constantinescu, care ni-a cântat din vioară un concert de Berlioz și apoi „Nocturnul I. dr. Chopin, în ambele be-căți a arătat o deosebită mă-estrerie în execuție și o bună stăpânire a tehnicii. A fost călduros aplaudată.

Accompanimentul la piano l-a făcut ireproșabil d-nul C. Ionescu. D-na V. Coculescu ni-a cântat din voce Joselyn-Berceuse de Godard și două cântece populare cu mult temperament.

D-nul Carp, cu admirabilul d-sale talent ne-a oferit un veritabil spectacol vesel prin lecturile bine alese din To-păreanu.

A urmat cinematograful.

Asistenți

**BALUL PRESEI**  
La 26 Februarie

**BANCA CONSTANȚA**  
Societate Anonimă  
Constantza

**CONVOACARE**

Domnii acționari ai Băncii Constantza la care rugăm a veni în ziua Adunării Generale și să prezinte în scris la Birou la 6 Martie 1921 ora 9 dimineața la sediul băncii din Piața Independenței No. 23 Constantza.

Table with financial data for Banca Constantza, including assets and liabilities.

**CERETI**  
**Ceaiul „KIAKHTA”**  
CALITATE SUPERIOARA in AROMA GUST SI INFUSIUNE

**LA TIPOGRAFIA „ALBANIA”**  
CONSTANTA

A SOSIT: Calitate diferite Cerneluri strani Creioane chimice si comune. Penite	Măritia colorată Măritia de scris Măritia de împachetat Plicuri Comerciale Plicuri Oficiale
--	---

Precum și multe alte articole  
Toate se vând cu PREȚ DE RECLAMĂ

**Nou! Nou! Nou!**  
Pentru bogat Pentru Cooperative Pentru toți și pentru sărac

**„Federala Cooperativelor Sătești”**  
Constantza - STRADA TRAIAN No. 1 - Constantza

Vinde cu prețuri de concurență stofe de lână pentru toate sezonurile: de bărbați, dame și copii.  
Stofe pentru pleduri.  
Nasturi asortati.  
Încălțăminte rezistentă engleză pentru femei, băieți, fete și copii.  
Indian, Saten cu lustru și mat pentru șorturi de școală.  
Zeffiri, Alieci etc. etc.  
Pânză de țesut de saltele.  
America prima.  
Orez și săpun de casă nelătrăcut.  
Cooperativiste, Băncile Populare și ori ce Asociații au condiții avantajoase.

**LA CINEMA GRAND**  
**Jocul Morții**  
3 martie zile 5  
AURELE SIDNEY

**CINEMA REGAL**  
Cu începere de azi  
grandiosul film  
**Blestemul Aurului**

cel mai liber de 5 zile libere înainte de 6 Martie 1921 la sediul băncii.  
Principalele și ori ce fel de delegații, trezorerie depuse ca act până 2 zile libere înainte de Adunarea Generală.

**ORDINEA DE ZI:**

- 1) Darea de seamă a Comitetului de Administrație și raportul Comitetului asupra exercițiului expirat.
- 2) Aprobarea bilanțului și contului de Profit și Pierdere pe exercițiul trecut.
- 3) Descărcarea Consiliului

de Administrație de gestiunea sa.  
4) Distribuția beneficiului.  
5) Alegerea cenzorilor și cenzorilor supleanți pe exercițiul 1921.

Dacă la data de 6 Martie 1921 nu se va putea alcătui adunarea conform art. 16 din statutul băncii, ședința se amână pentru ziua de 15 Martie 1921 ora 9 dimineața, când cu aceeași ordine de zi se va hotărâ ori cari ar fi capitalul reprezentat, fără altă convocare.

**BANCA CONSTANȚA**  
SOCIETATE ANONIMĂ  
CONSTANȚA  
**BILANȚUL GENERAL**  
Încheiat la 31 Decembrie 1920

Table with financial data for Banca Constantza, including assets and liabilities.

**Contul Profit și Pierdere**  
Încheiat la 31 Decembrie 1920

Balut	Credit
Cheletul General	476.888.40
Amortiri	3.554.00
Reserua 1921	7102.00
Beneficiul anului	609.053.65
	998.197.05

Președintele Consiliului de Administrație: **L. A. Escarșiu**  
Administrator-Delegat: **Iacob M. Murat**  
Self-Contabil: **Gh. St. Jorca**

Verificat și găsit conform cu registrul  
CENZORI: **M. Cărlaru**, **Dr. Ștefan Chicșoș**

**INFORMAȚIUNI**

M. S. Negole a binevoit a autoriza, potrivit art. 12 alin. III din Constituție, pe călășarul nostru d. Aurel Valpe de a purta însemnă de Ofițer al Instrucției Publice, ce i s'au oferit de guvernul Republicii franceze.

D. B. G. Chiriac, a fost numit în funcțiunea de registru-archivar el. l. în poliția orașului Balce, în locul d-nii Teofil H. Chiriac, demisionat.

Societatea Vânătorilor din Constantza, urmând a face o goană de animale sălbatice Duminică 20 Februarie prin împrejurimile Mangaliei roșii pe toți membrii cari sunt dispași să ia parte la această vânătoare să aauze până la seara pe d-l Nicolae Iulian președintele societății spre a se ține locuri în automobil.

Cu începere de astăzi până la noi dispozițiuni s'au suspendat transporturile de mărfuri pe c. f. r. Constantza-București în voagoanele colective.

Judecătoria ocolului Constantza a judecat ieri și condamnând la câte 5 ani închisoare corecțională pe tămplarul Dumitru Cucu și meseriașul Nicolae Corbeanu pentru că la calitate de vânzători la cooperativa „Unirea” din localitate au delapidat suma de lei 75.000.

Tot odată Cucu a fost condamnat și la plata sumei de mai sus.

Direcțiunea liceului „Mircea cel Bătrân” aduce la cunoștință părinților, familiilor elevilor și tuturor binevoitorilor pentru școală că începând de Vineri 18 c. vor avea loc în sala de serbări reprezentări de cinematograful de patru ori pe săptămână, și anume:

Vineria are loc serbatoarea obișnuită, la ora 9 seara, urmata de cinematograful, iar Sâmbăta, Duminica și Lunea vor fi numai reprezentări de cinematograful, dela ora 4 p. m.

Beneficiul acestor reprezentări se va întrebuința pentru refacerea materialului didactic, bibliotecii și mobilierului liceului.

D-na Constantza N. Ștefănescu a fost numită impieșală la consiliatul agricol al județului Gallaeria.

Domnii absolvenți ai Școlilor superioare de Comerț din țară, alții cu domiciliul în orașul Constantza și alții în alte Dobrogee sunt rugați a lua parte la adunarea ce va avea loc Duminică 15 Februarie or. orele 10 dimineața la strada Petru Rareș No. 6.

Cu această ocaziune se va pune bazele unei societăți comerciale urmând a se alege consiliul de Administrație.

Astăzi la ora 2 a avut loc înmormântarea bătrânului sergent de oraș, Moș Gheorghe. În urma unei răceli ei a metcat din viață la locuința bunului său camarad, Popovici Nicolae.

Lau conșus spre locul de veeli, cu pompa meritată, toți camarazii lui împreună cu d-nul comandant Geanilone și ajutorul Amarațiu.

**MICRA PUBLICITATE**

**A SOSIT** Un mare transport de piele fină și colorată calitate superioară la N. MINAILEANU, din Piața Independenței. Prețuri foarte reduse.

**De vânzare** Cărbuni de piatră Turcești calitatea I-a spațiu, cu preț convenabil. Amatori a se adresa Biroul Calantzis & Gallatzatos, strada Lascăr Catargiu No. 36.

**ATELIER NAVAL**  
**Rudolf Dauerbacher**  
MAISTRU TĂMLĂR ȘI DULGHIER  
Str. M. Eminescu No. 2  
CONSTANȚA

Construcție și Reparați ori-ce vase  
299

**Magazin** 15 m. pe 5, de închiriat Str. Decebal 60  
291

**Pierzând** buletinul meu personal eliberat de biroul populației îl declar nul.  
Rebeca Weinberg, Cuzavodă No. 67.

**ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitari de Mărfuri**  
Se primesc spre vânzare orice fel de mărfuri  
Agenția Principală a Societății de Asigurare „GENERALA”  
Comisari de averii ai Soc. de Transport „Dagoma”  
Magazine de Fierărie, articole tehnice, mensaj, Mărfuri și greutăți și articole de cauciuc medicinale

**CASA DE SCHIMB INCASO ȘI INFORMAȚIUNI**  
**L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM**  
Strada Carol No. 46 Telefon 5212

**AGRICOLA**  
Societate Anonimă de Asigurări Generale  
Capital statuar 10.000.000 lei

ASIGURĂRI:  
VIAȚĂ, ACCIDENTE, INCENDII, GRINDINA  
TRANSPORTURI PE MARE ȘI USCAT

Reprezentanți pentru Dobrogea și Gallaeria  
**Daniel Ciprut & Const. N. Sarry**  
Piața Independenței No. 10 bis  
100  
CONSTANȚA

**Iani Hristodulo**  
Str. Apollo No. 6  
Magazin cu haine vechi și noi  
Reparațiuni de orice haine  
DE VÂNZARE MOBILIE ȘI DIFERITE ZĂINE  
Cumpără ori-ce fel de haine și lucruri casnice de la persoane de bună condiție.  
Se găseșc ori-ce fel de piese agricole. Mașini de cusut, sobe etc. etc.

**LA ȘAPIRA**

A SOSIT  
**OCHELARI CEASORNICI**  
ȘI DIFERITE  
BIJUTERII  
Verighete de Logodne

**NAȚIONALĂ**  
Soc de Asigurări Generale  
**REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ**  
CONSTANȚA  
CU SEZIUL LA  
**Banca Generală a Țării Românești**  
PRIMEȘTE ASIGURĂRI în Ramurile:  
**INCENDIU**  
**VIAȚĂ**  
**ACCIDENTE**  
**ȘI TRANSPORTURI MARIITIME**  
ȘI PE USCAT

Autorizăm pe D. I. ATH. POPESCU de a lucra și trata ori ce fel de asigurări în numele „noastră” Tecu, când ori ce sumă de bani.  
Reprezentanți Principali  
**V. GHEORGHIU și V. BUNESCU**

**FABRICĂ DE CIOCOLATĂ**  
**„REGINA MARIA”**  
R. Căpățână & C. Grigorescu  
Societate în comandită  
42-44, Str. Octavian, 42-44  
**BOMBONERIA PALATULUI**  
București, Calea Victoriei No. 98  
Biroul și Depozitul Str. Matei Millo, 1  
Expediază mărfuri în provincie în colete postale contra ramburs  
Adresa pentru corespondență:  
R. Căpățână & C. Grigorescu  
Strada Matei Millo No. 8  
Telefon: Fabrica 50 48, Bombonerie 7  
82 25, Birou 24 48.

**N. GHEORGHIU & Co.**  
CONSTANȚA  
Birou și Depozite Bulevardul Ferdinand No. 8 (îngă Uzina Electrică)  
OPERA ATYNTIJDOS EMATONUMLE

Sodă Caustică engleză, Tablă neagră Belgiană, Culo, Pucioasă, Colofoniu, Parafină Americană, Meringi de Olanda, Zahăr cubic și tos, Orez, Cafea, Smochina, Mășline, Măritie de împachetat, Sardosi Portugheze, Nucii, Prune sfumate, agiu de prune, Rețevae, Lămâi, Portocale, Mandarino, Ulei de floarea soarelui, Untdeleamă Puget, Șare da lămbie, Lumânări de stearină etc. etc.

**Dimitrie Bălănescu, succesor Gheorghe Tattu**  
Magazin cu fierărie, vopselărie, tablă neagră, tablă zinc, caș, broaște, cue, lacăte, balamale, valvolină, ciment și orice articol în bransa fierăriei se găsește cu prețuri foarte convenabile.

Constantza, Str. Carol No. 93

**FRĂȚII VASILIU**  
CONSTANȚA  
Str. GRIVITEI No. 16, vis-à-vis de Biserica de sus  
COLONIALE ȘI ARTICOLE DE ORIENT  
EN GROS

Asortiment complet de: Papetărie, Librărie, Mărunțiguri, Sticlărie, Ferărie etc. etc. **Cea mai etlină sursă**  
Oferă magazii vaste, belonate, pentru depozitarea de mărfuri.  
Primește mărfuri spre vânzare în comision  
Adresa Telegrafică „FRĂȚII VASILIU”  
TELEFON

**SPIRO I. MACRI**  
CONSTANȚA  
PIATA INDEPENDENTEI 23  
BUCURSALA LA BUCUREȘTI  
STRADA TEILOI 24, TELEFON 29198

**FABRIGĂ DE ȚESĂTORIE ȘI BRINSBERIE Mecanică**  
**FABRIGĂ DE SAPUN** - **FABRIGĂ DE FAINA**

Agent al Societății de Navigație Ioniene **FRĂȚII G. IANNOULATOS** din Pirou  
**COLONIALE-CEREALE**

Posedând magazii spațioase atât la Constantza cât și la București, primește spre vânzare orice mărfuri în comision  
ADRESA TELEGRAFICĂ: SPIRO MACRI CONSTANȚA  
- TELEFON -

**BIROU TECHNIC**  
**ION PANTELIMONESCU & R. COCEA**  
CONSTANȚA, STRADA CAROL 56

Mașini de cusut și accesorii. Aparate sanitare. Envelope și camere de biciclete. Clei, prima calitate, produs italian. Cernelă antracit produs italian. Robinete de alamă. Tevi de plumb. Lavoare. Closete etc.

Beouri. Lită. Sărmă izolată. Lămpi de birou. Folioandru și toate articolele necesare instalațiilor electrice și de apă